

В день вывода войск из Афганистана Вздохнула спокойней родная страна, И мы повторять будем вновь неустанно: Не надо войны, нам война не нужна.

Желаем всем только лишь мирного неба.

И близких людей никогда не терять, Чтоб было достаточно тёплого хлеба, И чтоб по-другому свой долг выполнять...



Рассеялись года, как слой дорожной пыли, Утихла боль души и боль от старых ран,
Но в памяти своей навек мы сохранили Соль будней боевых в стране Афганистан.

Выносливость солдат и мудрость офицеров, Отвага тех, кто подвиги вершил — Все в памяти у нас хотя бы для примеров, Чтоб было что сказать ребятам молодым.

Закончилась давно война в Афганистане, Прошёл и вывод войск с горячей той земли, Но помнить мы о том пока не перестали,

Для будущих солдат мы память сберегли.

## Источник:

https://bibl-sysert.ru/wpcontent/uploads/2019/02/Никольская-библиотекапамятная-дата-буклет.pdf

Составитель: библиотекарь МУК «МЦБ» Королецки Ю.В. 346970,Ростовская область, Матвеево Курганский район, п.Матвеев Курган,ул. 1 Мая график работы: пн 08:00-17:00; вт-пт 08:00-18:00; сб 10:00-18:00 email: mkurgancbs@yandex.ru

МУК Матвеево-Курганского района «Межпоселенческая Центральная библиотека» Отлел межбиблиотечного обслуживания







## «Время выбрало их»



Информационный буклет



Эта дата – символична. В ней отразились

верность присяге, служебному долгу, фронтовое братство солдат и офицеров, которые отдали, защищая интересы своей страны, самое дорогое на земле – жизнь. Последнее советское десятилетие ознаменовала Афганская война (1979-1989). Ход войны, кратко говоря, сегодня известен далеко не каждому жителю России и других стран бывшего СССР. В 90-е годы из-за бурных реформ и экономических кризисов афганская

кампания была почти вытеснена из общественного сознания. Но сегодня, когда проведена большая работа историков и исследователей появилась хорошая возможность беспристрастно взглянуть на события тех лет.

Хронология конфликта Согласно характеру боев и стратегическим задачам, краткая история Афганской войны (1979-1989) может быть пазлелена на четыре периода. Зимой 1979-1980 гг. состоялся ввод советских войск в страну. Военнослужащие были отправлены по гарнизонам и важным инфраструктурным объектам. Второй период (1980-1985) был самым активным. Боевые действия велись по всей стране. Они носили наступательный характер. Уничтожались моджахеды, и улучшалась армия Демократической Республики Афганистан. Третий период (1985-1987) характеризуется операциями советской авиации и Мероприятия артиллерии. войск применением наземных осуществлялись все реже, пока, наконец, не сошли на нет. Четвертый период (1987-1989) стал последним. Советские войска готовились к выводу. При этом гражданская война в стране продолжалась. Исламисты так и не были окончательно побеждены. Вывод войск был вызван экономическим кризисом в СССР и переменой в

политическом курсе.



Афганистан! Ты весь во мне: Разрывами гранат, осколками свинца, Ты заревом окутан, весь в огне, Страданиям и болям нет кониа. Афганистан! Ты наша боль и горе, Крик матерей доносится сюда. Горючих слёз уж выплакано море, Пожалуй, хватит их на все года. И снова поднимаюсь я в атаку, И снова пули поднимают пыль. Афган! Зачем же раньше сроку Суровую всем открываешь быль. Историю не повернуть вспять, Сполна мы за Россию заплатили. Но память возвращает нас опять В Афганистан – туда, где мы служили.

